

省博六场临展“品读”三晋

本报讯(记者 陈辛华) 4月4日至6日,山西博物院及青铜分馆正常开放,6场各具特色的临时展览,是观众“打卡”的热门之选。这个假期走进博物馆,品读三晋文脉,与文物相遇,解锁博物馆里的文化惊喜。

“相马——马文物特展”聚焦山西地区出土的马文物,通过近200件珍贵藏品,还原古代社会养马、用马的历史风貌,以及马在军事、交通、礼仪

等领域的重要角色。展览引领观众以“伯乐”视角,相看每一匹来自历史深处的骏马。网友称此展览是“一场跨越古今的伯乐寻驹之旅”。

“北白——白瓷与民族融合”特展,跨越九百年时光,看民族交融如何在白瓷上留下印记。展览汇聚来自全国14家文博机构的200余件白瓷珍品,以窑口串联的方式,首次全景式呈现北方白瓷从北朝晚期萌芽,历经隋唐、宋辽夏

金的发展繁荣,直至元朝衰落的完整历程。有观众推荐慢观细赏,与这一场瓷韵相逢。

“夏时期的中国”特展,是致敬先贤的文明溯源之旅。展览汇聚31家文博机构之力,以夏文化起源与发展为主线,依托夏文化研究的最新成果,结合考古发现、古代文献与历史传说,通过250余件文物,系统呈现从邦国时代迈向广域王权国家的历史进程,实证中原文明与周边文化的交融互鉴,解

码中华早期文明的辉煌密码。

“融·变——南涅水石刻艺术展”,展现石头上的民间艺术图景,吸引了众多艺术爱好者和历史文化研究者观展。展览汇集200余件石刻珍品,以“融”为主线,梳理佛教艺术与中华传统文化的交融历程;以“变”为脉络,呈现造像风格从北朝至唐代的审美演变。展览收获好评众多,“量大管饱”“展品够夯”成为观众评价这场展览的高频词。

除了4个重点展览,清明节期间,观众还可以看到传递祥瑞寓意的“吉祥如意——山西博物院藏祥瑞主题文物展”,在青铜分馆可以看到妙趣横生的“光影有戏——山西博物院藏清代皮影精品展”。这6场展览与“晋魂”“吉金光华”基本陈列一道,形成多层次、多角度的展览格局,满足了不同年龄层、不同知识背景观众的多元需求,更唤起大家心中对传承中华优秀传统文化的共鸣。



王韵菲 摄

“空间型”中锋刘东

“接下来全力以赴打好每一场比赛。”刘东说。

4月1日,在2025-2026赛季CBA常规赛第33轮比赛中,山西汾酒男篮以103比81击败四川队。30岁的刘东此役出战13分28秒,正负值(+12)排在国内球员第二位。

刘东1995年出生,身高2.09米,体重107公斤,场上可以司职中锋或大前锋。2020年,刘东帮助清华大学队斩获中国大学生篮球联赛总冠军,个人则获评“最有价值球员”。

在2021年CBA选秀大会上,刘东在首轮第13顺位被南京队选中,自此开启职业篮球生涯。2021-2022赛季CBA常规赛,刘东场均贡献9.8分、6.8篮板,展现出稳定的护筐能力和高效的篮下终结能力。

2024-2025赛季CBA联赛,刘东进一步开发出中远距离投射能力,三分球命中率高达50%。此外,刘东作为一名空间型内线球员,可以在进攻端为外线队友创造突破和投篮机会。

2025年夏天,刘东转会加盟山西男篮。“来到山西男篮后,感受到了团队和球迷的热情。”刘东坦言,“希望通过自己的努力和表现,获得稳定的出场机会,为球队带来胜利。”

可惜事与愿违,本赛季刘东受伤病影响缺席了多场赛事,并且自身竞技状态出现了下滑。截至第33轮CBA常规赛,刘东仅为山西男篮出战16场,在场均11.6分钟比赛时间内,可以得到2.8分和2.9个篮板球。

令人欣喜的是,刘东近期回归赛场后表现不俗。在对阵山东队和上海队两支劲旅时,刘东分别得到10分和11分。其中,面对联赛“领头羊”上海队,刘东投篮手感火热,命中3记三分球。

曾经的大学生联赛最有价值球员,正在逐渐融入山西男篮。找回状态 and 自信的刘东,将有助于提升球队内线的整体竞争力,为山西男篮战术体系提供更多可能性。

记者 杨尔欣

体坛星报道

在古巷春光中邂逅美好

太原古县城春日游园会4日启幕

本报讯(记者 贾尚志)太原古县城2日发布消息,十字街春日游园会于4月4日至6日开启,活动融合民俗体验、国风演艺、趣味互动、青团手作、春日赏景等多元内容,邀市民游客在古城巷陌间邂逅春日美好。

游园会期间,国风演艺轮番上演,甲冑巡游尽显戎装威仪,花神、仙侠等步步皆景,国乐坊的悠扬乐声,连同古城市井的烟火气,让游客在视听盛宴中感受传统民俗魅力。

六大趣味互动游戏遍布古城角落,每日上午11:00-12:00、下午2:00-4:00举行。游客可参与兵器博物馆猜谜、三

炮台诗词飞花令、文庙蹴鞠、北街口踢毽子等活动,赢取浪浪山周边、小马挂件、手绘纸鸢等精美礼品。

东街察院每日14:00至18:00推出青团DIY手作活动,市民游客在朋友圈或抖音视频发布指定话题,即可免费参与,亲手制作红豆口味青团。

春日赏景与配套服务同步升级,金牛湖畔柳丝轻扬、繁花绽放,与古建亭台相映成趣,是打卡拍照的绝佳去处;古城内吾空旅拍、花想容旅拍等门店提供多元古风造型跟拍服务,泰·桃源、福·兰庭等特色民宿满足游客沉浸式住宿需求。



讲/文/明/树/新/风



山西·太原

中华美德传千年
忠孝礼仪记心中

传统美德

太原市文明办
太原日报社